

## Слово главного редактора

## ВСЕ ДВИЖЕТСЯ

## Ершова Татьяна Викторовна

Кандидат экономических наук Научно-аналитический журнал «Информационное общество», главный редактор Член Союза журналистов России Москва, Российская Федерация info@infosoc.iis.ru

Всё течет, всё меняется (древнегреч. Πάντα ῥεῖ καὶ οὐδὲν μένει) - эта мудрость знакома нам с детства. Принадлежит она Гераклиту Эфесскому, а сохранил её для истории Платон: «Гераклит говорит, что всё движется и ничего не стоит, и, уподобляя сущее течению реки, прибавляет, что дважды в одну и ту же реку войти невозможно».

Наш журнал выходит уже 36 лет, и за это время много чего в его судьбе изменилось. Он начал выходить как «Вестник Всесоюзного общества информатики и вычислительной техники» и только в 1997 году получил свое сегодняшнее название. С первого номера 1999 года у него появились новые издатели: Институт развития информационного общества и Российская инженерная академия. Как следствие, журнал приобрёл новый дизайн, а статьи стали распределяться по тематическим рубрикам. Первыми рубриками стали три: «Технологии информационного общества», «Информационное общество: проблемы и перспективы развития», «Жизнь в информационном обществе». Все содержание первоначальных выпусков вместе с рекламой умещалось в 60 с небольшим страниц.

В 2008 году журнал поменял дизайн – теперь к каждому номеру создавался отдельный дизайнерский продукт. Количество тематических рубрик увеличилось до пяти. С 2011 года существует дизайн, который мы используем до сего дня. Он строг и лаконичен, каждый год имеет свой базовый цвет обложки, а каждый выпуск – свой цвет плашки, на которой располагается его уникальное название. Количество основных тематических рубрик выросло до десятка.

С 2020 года наш журнал стал сетевым и издается только в электронном виде. Пандемия вообще радикально изменила нашу жизнь, и это не могло не коснуться издательского процесса. С тех пор авторы сами оформляют свои статьи по установленному шаблону, а журнал издается под открытой лицензией Creative Commons. Авторы теперь несут полную ответственность за качество своих текстов, самостоятельно обеспечивая необходимые редактуру и корректуру; редакция же строго придерживается принципа «рецензионного сита», через которое не может проскочить никакой сомнительный или научно малозначимый контент. Кстати, объем номера сейчас удвоился и может достигать более 150 страниц, и это еще одно очень существенное изменение.

За прошедшие пять лет по мере технологического и социально-экономического развития число содержательных рубрик увеличилось у нас также почти вдвое. Редакция не предпринимала попыток привязать их к каким-то существующим классификаторам либо создать какую-то новую стройную систему. Наш рубрикатор развивается, так сказать, «по жизни». Он достаточно консервативен и не откликается на каждое поветрие, однако иногда наступают моменты, когда появляется нужда именно в новом разделе.

Именно это произошло при подготовке пятого номера 2025 года. Предложенная еще в начале года и включенная после всех процедур в этот номер историческая статья, посвященная генезису учетных информационных технологий, навела нас на мысль создать рубрику «История развития информационного общества». А еще одна статья, рассматривающая роль цифровых технологий в формировании конкретных профессиональных компетенций, заставила нас задуматься о создании универсальной рубрики: «Использование технологий информационного общества». Даже самим удивительно, что ее до сих пор не было. Совершенно очевидно, что с появлением новых интересных статей наш рубрикатор будет меняться. И мы будем этому очень рады.

<sup>©</sup> Ершова Т. В., 2025

Производство и хостинг журнала «Информационное общество» осуществляется Институтом развития информационного общества.

Данная статья распространяется на условиях международной лицензии Creative Commons «С указанием авторства - С сохранением условий версии 4.0 Международная» (Creative Commons Attribution — ShareAlike 4.0 International; СС BY-SA 4.0). См. <a href="https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/legalcode.ru">https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/legalcode.ru</a> https://doi.org/10.52605/16059921 2025 04 01